
Napjainkban átlagosan minden hetvenedik em-
berben alakul ki melanoma élete során, előzetes
becslések szerint 2010-re pedig ötven közül egy
esetben diagnosztizálják majd a betegséget,
mely egyébként könnyenkiszűrhető, és korai stá-
diumban jól gyógyítható.

Az anyajegyekből átalakult rosszindula-
tú bőrdaganatok, a melanoma malignum
gyakorisága évente három százalékkal nő,
az elmúlt húsz év során több mint duplá-
jára emelkedett.

Arosszindulatú bőrdaganat későn felis-
merve gyakran a beteg halálát okozza. Az
Egyesült Államokban 2004-ben több mint
55 ezer új esetet regisztráltak, a melanoma
miatti halálesetek száma ugyanitt csaknem
8 ezer volt. „Hazánkban az utóbbi évek-
ben közel kétezer új melanomás beteget
diagnosztizálunk évente, és sajnos közel
félezren meg is halnak áttétes melanoma
miatt” –mondja a lesújtó adatokatDr.Oláh
Judit, a Magyar Dermatológia Társulat
onkodermatológiai szekciójának elnöke,
a SZTE Bőrgyógyászati és Allergológiai
Klinika egyetemi docense.

A festékes bőrdaganat a fiatalok köré-
ben is szedi áldozatait, a 20–30 éves korú
nők között a rákhalálozási listán az első,
a 30–35 évesek körében pedig a második
helyet foglalja el. Kialakulásának valószí-
nűsége nagyon sok tényezőtől, de elsősor-
ban az adott egyén genetikai tulajdonsá-

gaitól és a környezeti behatásoktól függ,
mint a napfény- és ultraibolya-sugárzástól.
A családban előforduló bőrdaganat, sok
vagy furcsa kinézetű anyajegy jelenléte a
bőrön, a világos bőr és hajszín, a sok na-
pozás és szoláriumozás mind-mind növe-
lik rizikót, tudta meg a Budapesti 7 nap Dr.
Gyulai Rolandtól, a Magyar Dermatológia
Társulat Főtitkárától.

A bőrdaganatok, így a melanoma is,
az egyik legegyszerűbben felfedezhető,

kiszűrhető és megelőzhető, korai felisme-
rés esetén pedig jól gyógyítható daganat.
A megelőzés legfontosabb eszközei a szi-
gorú fényvédelem, a bőr rendszeres ön-
vizsgálata és bőrgyógyászati ellenőrzése,
melyet ma már korszerű, számítógéppel
összekötött diagnosztikai rendszerek se-
gítenek. A bőrdaganatok megelőzésében
igen nagy szerepe van annak, hogy ne
szoláriumozzunk, délidőben ne napoz-

zunk, viseljünk szellős ruhát, kalapot és
napszemüveget meleg időben is a bőr vé-
delmére. Ne csak a strandoláshoz, hanem
a hétköznapi tevékenységhez is használ-
junk a bőrtípusunknak és az UV-sugárzás
erősségének megfelelő fényvédőkréme-
ket, melyek közül a gyógyszertárakban
kapható, kémiai fényszűrőt tartalmazó
készítményeket célszerű előnyben részesí-
teni – tanácsolja Dr. Oláh Judit, és emellett
kiemeli, hogy ezek a termékek nem csak a
napégés ellen védenek, hanem a napfény
sejtkárosító hatását is mérséklik.

– Ez nagyon fontos, mert korai stádi-
umban lehetséges még a teljes gyógyulás
– magyarázza Dr. Somlai Beáta, a SOTE
Onkológiai Osztályának vezetője, ugyan-
akkor kiemeli, hogy minél hamarabb fe-
dezik fel a daganatot, annál nagyobb az
esély a gyógyulásra. A fényvédelemre már
csecsemőkortól kezdve igen nagy gondot
kell fordítani, mert a kisgyermekkorban
elszenvedett napégés és nagy mennyisé-
gű ultraibolyafény az egyik legfontosabb
kockázati tényező. Egyes tervek szerint
idővel a nagyvárosokban létesítenek majd
olyan UV-sugárzást mérő pontokat, me-
lyek a levegő szennyezettségéhez hason-
lóan mutatja a nap káros sugárázásának
mértékékét. Egyébként már közel tízezer
forintért kapható UV-sugárzást mérő kar-
óra is, pár ezer forintért pedig otthoni, UV-
sugárzásmérő eszköz is. Gőgh Csilla
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F. Richárd olvasónk arról érdeklődik,
hogy mit jelent pontosan a most beve-
zetésre került közlekedési szabályo-
zásban az objektív felelősség elve?

Aközúti közlekedés szabályairól szóló
rendelet módosítása 2008. január 1-jétől
hatályos, azonban a jogszabály tényleges
alkalmazására csak május 1-jétől kerül
sor. A változtatások egyik legjelentősebb
eleme, hogy a gépjármű üzembentartója
felelős azért, hogy a gépjármű-közleke-
dés szabályainak megszegői az alábbi
esetkörökben viseljék ennek jogkövet-
kezményeit, és a kiszabott büntetéseket
mindenféleképpen megfizessék, így
különösen az alábbi előírások kerüljenek
megtartásra: a megengedett legnagyobb
sebesség, a vasúti átjárón való áthaladás,
a járműforgalom irányítására szolgáló
fényjelző készülék jelzései, a jármű-
vel történő megállás és várakozás, az
autópálya leállósávjának igénybevétele,
a behajtási tilalom, a kötelező haladási
irány és a természet védelme.

Az üzembentartóval illetve a hasz-
nálóval szemben az előírások megsze-
gése esetén a szabályszegés súlyos-
ságának arányában 30000 és 300000
forint közötti bírságot lehet kiszabni,
az eljáró hatóságnak a bírság összege
tekintetében nincs mérlegelési lehető-
sége, ami azt jelenti, hogy meghatáro-
zott cselekmények elkövetése esetén
meghatározott mértékű bírságot kell
kiszabni. A bírságolással kapcsolatos
eljárás lefolytatását a rendőrség végzi.
A bírságot megállapító határozat meg-
hozatalára a hatóságnak a jogsértéstől
számított 60 nap áll rendelkezésére.

Amennyiben az üzembentartó a
járművét másnak használatba adta, és
ezt dokumentummal bizonyítja, a bír-
ságot a használatba vevő személynek
kell megfizetnie. Ez azt jelenti, hogy
az üzembentartónak nem elegendő a
hatóságot arról tájékoztatnia, hogy a
járművet más személy (pl.: hozzátarto-
zó) vezette, hanem ennek igazolására
meghatározott okiratokat kell a ható-
ság részére a határozat megküldenie.

Dr. Magyar György

A jogász válaszol

Ezüstkor aktívan
A Központi Statisztikai Hivatal szerint
hazánkban a 65 éves és annál idősebb
nők szegénységi aránya jóval nagyobb,
mint a velük azonos korcsoporthoz
tartozó férfiaké. A szegénységi arány
alapján felállított európai listát Lettor-
szág és Görögország vezeti, hazánk a
középmezőnyben végzett.

Öko Expo és Bio Fesztivál
A Velencei-tó és természetvédelmi
értékekben gazdag környezete nagyszerű
helyszínt biztosít az I. Országos Öko Expo
és Bio Fesztiválnak. Gárdonyban, május
30–június 1. között megismerkedhetünk
a környezet- és egészségtudatos életmód
részét képző bio- és ökotermékeket gyártó
és forgalmazó cégek bővülő kínálatával.

Lenyelhető kamera
Itthon elsőként az esztergomi Vaszary
Kolos Kórházban egy vastagbélvizsgá-
latnál használnak lenyelhető kamerá-
kat. A páciens egy jeladót és kamerát
tartalmazó kapszulát nyel le, ez egy idő
után működésbe lép és fotókat készít a
bélrendszer egyes szakaszairól. A szerke-
zet tíz óra után távozik a szervezetből.
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Bármelyik anyajegyből lehet daganat
A bőrdaganat akár halálos is lehet, pedig korai felismeréssel jól gyógyítható

A múlt évben már sikeresen
megtartott„Melanoma Napon” há-
romezernél is többen jelentkeztek a
tanácsadásra országszerte. Közülük
32 egyénen rosszindulatú festékes
daganatra, melanomára gyanús
elváltozást találtak a szakemberek,
míg 80 emberen hámeredetű rossz-
indulatú bőrdaganatot ismertek fel.


